



Előfizetési árak:
Helyi és postán küldve
Évi ár... 10 fr. — kr.
Fél évi... 5 —
Negyed évi... 3 — 50.

Egyes szám 5 kr.
A lapzsemléi részét illető minden közleményért, Venczei- és Földes- és a szerkesztőség bérmentve költendő.

Előfizetési helyben
FELVÉDI K. LAJOS és UJ. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomtatásban és postabiztosoknál.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGALDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy határozott példány 5 kr.
Nagyobb terjedelmű... 10 —
Hirdetések alkalmán... 1 legolcsóbb árért...
Bélyegző... minden külön bejelölés nélkül 50 kr.
„Nyitász”-ben megjelenő közlemény minden példány 10 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadóhivatalban, KUTASI I. könyvnyomtatásban, valamint VENCZEI-KAN H. könyvkereskedésben is.
Név nélkül vagy bérmentesen beküldött közlemény nem vésztnek ügyembe.
Kéziratok vissza nem adódnak.

Cseh-barátság.

(e—k.) A csehek soha sem voltak a magyarnak igaz barátjai. A két nép (cseh és magyar) történetében van sok érintkezési pont, harcoltunk, küzdöttünk és szenvedtünk egymás mellett. Am igaz barátságot a csehek soha sem mutattak irántunk. Sőt sokszor váltak ellenségeinkké. S midőn ők maguk nem voltak elleneink: hát legalább beállottak ellenségeink szolgálataiba.

Mennyivel erősebb és igazabb volt ezzel szemben a lengyelek és olaszok barátsága a magyar iránt.

Mi tehát amondók vagyunk: Timeo Danaos et dona ferentes! Félnünk a cseh barátságot. Vagy legalább is gyanakodunk rá.

Közöltünk dr. Riegernek, az ősz cseh politikusnak egy felolvasását, melyet a múlt vasárnap Prágában tartott. A hely, ahol dr. Rieger szavai hangzottak, a közönség, mely azokat helyesléssel fogadta, a cseh sajtó, mely a felolvasásra hasonló visszhanggal felel, dr. Rieger politikai jelentősége és egyéniségének sulya: mind ezek arra mutatnak, hogy a felolvasás nemcsak egy politikusnak egyéni vélekedését, de az egész cseh nép érzelmeit is, vagy legalább a csehek nagy többségének felfogását is visszatükrözik.

És e felfogás, sőt nyíltan kifejezett óhaj szerint, a csehek keresik a magyar nép barátságát. Nagyra becsülik rokonszenvünket és jóindulatunkat. Ezt pedig nem tehetik egyéb ok miatt, mint azért, mert szükségük van támogatásunkra.

De hát miben támogathatjuk mi a cseheket?

Miben? Hát egy szláv konföderáció létesítésében. Ezt dr. Rieger nem mondja ugyan nyíltan ki. De szavaiból világosan kiolvasható ez a törekvés. Ő ugyan tagadja, hogy ő és barátjai panszlávok. Moszkvai zárandokolásának is csak etnografiai jelentőséget akar tulajdonítani.

A tótokkal pedig szerinte csak azért és annyiban rokonszenveznek a csehek, mert és amennyiben rokonszenv-faj. De azért megjegyzi, hogy a tótok egyetlen nemzetiségi képviselőt sem képesek küldeni a magyar országgyűlésre; a horvátokról pedig olyan formán szól, mintha remélné, hogy Horvátország valaha Boszniaival és talán más délszláv országokkal is egyesülten egy délszláv birodalmat fog alkotni.

Hát bizony nekünk egy ilyen szláv barátság nem kell. Ennek a támogatásnak csak az lenne a gyümölcse, hogy a magyarság kikaparná a gesztenyét a parázs-ból s megégetné a kezét.

A csehek nem képesek boldogulni az osztrák németekkel. Dr. Riegerék külön állást szeretnének Csehország részére mint külön állam részére. A bécsi centralista németek ebbe nem akarnak beleegyezni.

Hát igazítsák el a dolgot egymás között. Nekünk Magyarország külön államisága szempontjából semmi közünk ahhoz, hogy Ausztria államszövetségé alakul-e, vagy német hegemonia alatt tovább is elkioldódik, a míg fel nem oszlik alkatelemeire.

Mert minekünk erős a hitünk, hogy Magyarország az utóbbi esetben is meg fog élni, kiállja a vihart, sőt szebb jövőre számíthat, mert megszabadul nemzeti fejlődése békítől.

Hanem hogy mi segítsük elő, hogy Ausztria egy szláv szövetséges birodalmá alakuljon át és hogy ez átalakulás közben talán még egy szláv államalakulásnak is egyengessük az útját: ezt már igazán nem kívánhatják tőlünk a csehek.

Ezt a visszhangot adjuk mi a prágai felszólalásra!

Országgyűlés. A képviselőház szombati ülésében, igen csekély számu képviselő jelenlétében, először is Csanády indígnalódó felszólalása s elnöki rendutasítás történt a miatt, hogy a ház tagjai oly felette hanyagul látogatják az üléseket. Ugy látszik, a ház tárgyalásai magukat a képviselőket sem érdeklik. Ezután a pénzügyi bizottság egy tagjára beadatván a szavazatok (a ház pártkülönbesség nélkül Helyi Ignácra szavazott) megkezdett a budget részletes tárgyalása. Az udvartartás című Csanády Sándor mondott beszédet; a közönségi költségeknél pedig hosszabb vita fejlődött ki, melyben a kormánypárt részéről Tisza Kálmán miniszterelnök, gróf Szapáry Gyula pénzügymin. Falk Miksa és Lukács László előadó, az ellenzék részéről Imre Aurél, Thaly Kálmán, Helfy Ignác, Mocsary Lajos és Szilágyi Dezső vettek részt. A ház az előirányzatot megszavazta. Az ülés végén Tisza a miniszterelnök válaszlát a budapesti rendőrség et illető interpellációra, melyet Olay Szilárd terjesztett elő. Felemlíti azon botrányokat, melyek a rendőrség körében felerleltek s azt, hogy a gyanu Thaisz személye ellen fordul. Megjegyi, hogy a lapokban megjelent hírek szerint a rendőrség tolvajokkal, rablókkal és kerítőkkel szövetkezik. — A vizsgálatot tulajdonképen a rendőrség folytatja saját maga ellen és ezért a vizsgálat vezetésére egy érdekelt kormánybiztos kiküldését sürgeti. Végül kijelenti, hogy a rendőrségi személyzet nem akarja egész tömegében elítélni, de a helyzet tisztázását sürgeti. A következő interpellációt terjesztte elő: Budapest főváros államrendőrségének viselt dolgai tárgyában interpelláció a miniszterelnök, mint belügyminiszterhez. 1. Hajlandó-e a vizsgálatot a fővárosi államrendőrség összes személyzete és összes ügyleteire kiterjeszteni? 2. Hajlandó-e az államrendőrséget akként szervezni, hogy az a főváros, ország és a kor jogos követelményeinek megfeleljen?

Tisza Kálmán miniszterelnök hivatkozik arra, hogy nem tagadta, hogy a rendőrségnek vannak hibái, de abból, hogy valaki megtámadtása után sajtóper indít-e, büntösségére következtetni nem lehet, mert oda jutottunk, hogy a sajtóbiroság meghozza az ítéletet, hogy ragalom követteit el, de azt, a ki elkövette, ártatlannak mondják; ily körülmények közt minden jóra való ember kerül a sajtóbiroságot. (Zajos helyeslés jobboldal. Nyugtalanosság a bal- és szélsőoldalon. Onod Géza: Ilyeneket mond egy miniszterelnök egy törvényes intézményről! (Zaj.)

A ház a választ tudomásul vette.

Az ülés legvégén aztán nagyon fontos nyilatkozatot tett Tisza Kálmán, mint belügyminiszter, a fővárosi rendőrség ügyében. E nyilatkozatokra őt Olay Szilárd függetlenségi párti képviselő interpellációja provokálta. Olay Szilárd képviselő, a legnagyobb leplezetlenséggel tárta fel mindazokat a vádakot, melyek a fővárosi rendőrség ellenében közzsájon vannak. Sőt odáig ment, hogy az egész főváros rendőrségét (egyesek kivételével) orgazda és tolvajbandának nevezte.

Tisza Kálmán belügyminiszter rögtön és részletesen felelt az interpellációra, s kijelenté, hogy **Thaisz Elek szabadságot főkapitány nem fogja többé eddigi állását elfoglalni.** E nyilatkozat nagy szenzációt tett, s még a függetlenségi párti padokon is helyesléssel fogadták. A belügyminiszter nyilatkozataiból kitűnt az is, hogy a fővárosi rendőrség keheleiben nagy bajok léteznek.

Belföld Szabó Miklós, a kir. táblának volt elnöke szombaton délelőtt bucsuzott el a kir. táblától s ugyanez alkalommal történt az új elnöknek, Mihajlovits Miklósnak, ünnepélyes beiktatása. — A horvát képviselő elhatározta, hogy a szászkereskedők által beadott kérvény alapján illetékes helyen indítványozni fogják a Száva folyó kotrását és annak érdekében fognak nyilatkozni. Az osztrák költségvetés föltételei 1885-re: Összes fedezet . . . 504.816.961. Az összes szükséglet 519.893.166. Deficit: 15.076.205. — Az osztrák-magyar vámkonferencia, félbeszakította tárgyalásait, és a magyar kormány képviselője, Mihálovics osztálytanácsos visszajött Budapestre, hogy a kormánynak a tanácskozások eddigi eredményéről jelentést tegyen, illetve, hogy a legközelebbi napokban folytatandó tárgyalásokra újabb utasításokat nyerjen. — A horvát tartománygyű-

lés csak e hónap végén ül össze, hogy egy több havi indemunitás szavazzon meg. A tartománygyűlés tárgyalásait ezuttal a szélsőoldalon nem fogja megakadályozni, mivel a kizárt Starcevic-párti képviselők a következő két első ülésben még nem jelenhetnek meg, kizárásuk nyolcz órára terjedvén.

B. Senney Pál. A hivatalos lap e kir. kéziratot közli: Kedves báró Senney! Magyar miniszterelnököm előterjesztése folytán Önt az országbírói méltóságra ezennel kinevezem Kelt Budapestben, 1884. évi december hó 4-kén. Ferencz József. s. k. Tisza Kálmán, s. k.

Külföld. A román kormány lemondása. Miután az új választási törvény alapján mind a két kamara megválasztott, a Bratiano kabinet beadta lemondását, mely már a választások előtt elhatározott volt, hogy így az új kormány a parlament többségéből alakítható lehessen. — A párisi világkiállítás. A párisi közélet 50 szavazata 23 ellenében elhatározta, hogy az 1889-ki világkiállítás a Me-s mezőn rendeztesse.

Az erdélyi részek megerősítése. Az Ellenzék híre szerint az erdélyi részekben közelebb erősítési munkálatokat vesznek fogatba. És pedig félig állandó megerősítés tervezetik Deesen, Marosvásárhelyen és Segesvárott, mindenik 15.000 ember befogadására.

A Görgey-féle ügy. A rehabilitáció mozgó, újabb tervet főznek, hogy a fiaskót, mely kézzelfogható, némiképp kiközösíteni próbálják. Az évi segélyvel ellátott vagy ilyenert fő yamodó negyvennyolczas honvédek akarják preszionálni, hogy a manifesztumot írják alá. A terv, mint mondják V. Kovách Lászlótól a segélybizottság elnökétől ered. Olvasóinkra bizzuk megítélni, mielő jellemzés fogja megilletni azt az eljárást, ha csakugyan keresztülhajtani megkísérik. A szegénység és szerencsétlenség kizsákmányolása lesz ez az árulás számára, bár nem hiszünk, hogy így célzt érnének, minthogy V. Kovách László nem a sajátjából, hanem az ország pénzéből utalványozza a segélyeket, az ország pénze pedig nem arra való, hogy ily nemtelen orszák fegyverévé kovácsoltassák a sorsúldozott hősök ellen.

A vámtarifá árulajstromához a pénzügyminiszter egy pótleket bocsátott ki a következők rendezelése kiseretében. A földm., ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszteriummal, valamint a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok pénzügyi és kereskedelmi cs. kir. miniszteriumaival egyetértve, a betűsoros árulajstromban eszközöndő változtatásokat és kiegészítéseket illetőleg kiadott és a m. kir. pénzügyigazgatóságok és vámhivatalokhoz megküldött „I. pótlek az osztrák-magyar vámtariferület általános vámtarifája kapcsán 1882. évben kiadott hivatalos betűsoros árulajstromhoz” 1884. évi december hó 7 én lép életbe.

A fővárosi rendőrség. Igen furcsa ténemény, írja a „P. N.” hogy a kormány a legfontosabb ügyekben is csak akkor nyilatkozik, hogy ha erre az ellenzék szorítja. Így a francia vámemelések s a fővárosi rendőrség kérdéseiben a kormány nem találta szükségesnek, hogy a saját pártja által magát interpelláltatva, elmondja e dolgokról nézeteit, s elfogalt álláspontjával megismertesse az országot, hanem mindkét kérdésben az ellenzéknek kellett felszólalnia. A francia vámemelések ügyében a kormány ma is adós a felelettel, míg a rendőrség kérdésében Tisza Kálmán min. elnök ma azonnal megadta a választ. Közbevetőleg megjegyvezve, hogy a kormány eljárása az ellenzékét remélhetőleg arra fogja bírni, hogy kérdéseivel ne fukarkodjék s az interpelláció jogának minél szélesebb körű kihasználásával teljesítse az ország iránti kötelességeit, attérhetünk a miniszterelnök mai feleletére. A feleletről konstátálnunk kell, hogy a folyamataban levő vizsgálatról elmondott annyit, a mennyit mondhatott. Sőt Thaisz Elek főkapitány állását illetőleg kissé többet is. A miniszterelnök megcáfolta azt a közölt hirt, hogy Thaisz ismét elfoglalja eddigi állását, s kiállításba helyezte, hogy Thaisz nyugdíjaztatni fog. Ebből tehát az következik, hogy a főkapitány a „csöndes emberek” közé helyeztetik, s ez a csönd, úgy látszik, általában jótékonynak ismertetik el. A miniszterelnök válasza, a mennyiben a jelenleg folyó vizsgálatra vonatkozik, eléggé kimerítő lehet, de nem mentheti fel a kormányt a múltat s nem nyugtatja a jövőndőre. A miniszterelnök kénytelen beismerni, hogy a rendőrség egész szervezetében nagy bajok konstátáltak, s e tény tekintve, valóban megdöbbenő, hogy a kormány által gyakorolt felügyelet nem derítette ki a bajokat, hanem magánfőjelentéseknek, véletleneknek kellett

közre járulnia, melyek aztán megindították és lezudították a lavinát. Ha ez megtörténhetett a multban, mily biztosítékokat bírnak a jövőndőre nézve, hogy ilyes dolgok nem ismétlődnek? A korrupció szélesen elterpeszkedik a mai egész kormányrendszerben s az állami életnek majdnem minden terén kitűnik, hogy a mily kitűnő kortespolitikát űz a miniszterelnök, épp oly kevéssé képes a kellő ellenőrzés gyakorlására. S erre vonatkozólag a min. elnök mai feleletében semmi megnyugtatót sem mondhatott. Kikelt azonban hevesen és indulatosan az esküdttsékek ellen. A találó felkiáltások, melyekkel e filippikáját a képviselőházban kísérték, fölmentenek minket attól, hogy erre megjegyzést tegyünk.

KARCZOLATOK.

(Faust és Gretchen. — A gyümölcs — Még egy Gretchen. — Erődítések. — A lovag.)
Báró Senney Pál országbírótsága és felelé sultgalambként repülő főrendi elsőnégye bizonyára többet jövedelmez a népszerűségnel. Tisza és Senney találkoztak egymással. Csak azt szeretném tudni, hogy ha már be mentek együtt a lugasba, melyikök volt Faust, melyikök Gretchen?

Majd megválnak!
Megválnak pedig akkor, a midőn látni fogjuk, hogy a két frigyestárs közös működésnek gyümölcsei, kinek vonásait viselendik arczukon!

Senney beadta derekát, de ugyanakkor Andrassy Gyula gróf Olymposi haragjáról is olvasunk a lapokban. Andrassy Gyula már nem annyira Faust mint inkább babérain nyugvó Mephistó, és daczára annak mégis lugast és Gretchent látszik keresni — Szilágyi Dezsővel.

Deesen, Segesvárott, Marosvásárhelyen erődítések készülnek, még pedig félig állandó erődítések. Ezen félig állandó erődítések állandóan megerősítik annak sejtelmét, hogy a Dóni kozák nyergelget.

A királyi udvartartás költségeinek tárgyalásakor Csanády Sándor nem épp rosszul mondta, hogy ennek a pénznek a felét a fel-ség bátran elkölthetné Magyarországon. A veterán bajnok valamikor dőlczegen lovagolt a király mellett.

Most a királyi udvartartás költségvetésén lovagolt még dőlczegében.
Kivegye neki rossz néven, ha ennek a második paripának kevéssé abrakot szánt az ország úpének keserves keresményéből?

Debreczen város és Hajdu megye közönségéhez.

— Felhívás! —
A Budapestben jövő tavasszal megnyitandó országos kiállításra a helybeli terménycsarnok is mint kiállító, részt veend.

Miután a terménycsarnoknak kiállítási tárgyai a Hajdu-megyében termelt nyesterterményekből lesznek összeállítandók, felkérjük a megye gazdaközönségét, hogy bennünket ezen szándékukban — jelesébb terményeikből nagyobb mutatónak átengedése által támogatni és azzal oly helyzetbe hozni méltóztassék, hogy környékünk termelési képességét a legjobb színben bemutathatni, illetve képviselni és azzal első sorban gazdánk érdekeit elősegíteni tudjuk.

A kiállítandó tárgyak lesznek: Gabonáneműek (buza, rozs, árpa, zab, kukorica, köles).
Olyajmagvak (repece, lenmag, gomborka, vad-repece, kenérmag, napraforgó); továbbá: gyapjú, olaj stb.

A mutatókat kérjük a helybeli terménycsarnok helyiségében (Korona szálloda) átadatni, postaküldemények esetében pedig az egylet elsőnégyéhez címezni.
Vége azon reményünknek adunk kifejezést, miszerint gazdánk, felkérve igyekeztünk célját és saját maguk jóllélfogott nagy érdekét, felhívásunknak engedve, szivesek lesznek a kért mutatókat (gabonaműekből 3—3 kilót) minél nagyobb számmal és a legjobb minőségben rendelkezésünkre bocsátani.

A debreczeni terménycsarnok választmánya.

Ez alkalommal nyoszolyó-asszonyok voltak: Krecsányiné Bacsó Péterné; Nyoszolyó-leányok: Balogh Ida k. a. (Gesztéréről) és Klósz Berta k. a. a. menyasszony nővére. Nászgyörgyök: Kiss Sándor volt intendáns, Steiner A. orvos és Lengyel István genyetei földbírtokos szerepeltek. Vőfélyek voltak: Kaffka László min. titkár, Veszprémi Zoltán megy. aljegyző és Reindi István 3-ad éves gazdász. Ott láttuk a menetben a boldog pár számos ösmerőset barátját és kivált szünetelt Ladányi Gyula segédlelkész ur végzte, ki valóban gyönyörű alkalmi beszédet tartott. Sikertől részlete volt beszédének az midőn az völgyény hivatásának szépségét és ott oly hősek mutatta be a ki a közönséget minden este meghódítja, de még nagyobb hősek a szép hitvest a ki a hódított hódította meg egy egész életre. Esküvő után a diszes társaság a menyasszony szülői házába vonult, hól dusan terített asztal várta s vig zeneszó mellett tartott az mulatság kora reggelig. — Felköszöntöket mondottak Kiss Sándor Kaffka László Toth László, Pálly György Gáspár Imre. Működni áldást és boldogságot kívánt a házassági frigyre!

* A „felolvasó kör” legközelebbi csütörtökön tartandó estélyen először Dr. Popper Alajos ur olyan „Böngészést az egészségügy terén” czimvel egy szórakoztató modern irrt tanulmányt; utána Szombathy János ur jelöltet ki második felolvasónak, ki azonban már több het óta távol levén városunktól, helyette ha ugyan csütörtökig vissza nem tér, Hódy Gyula ur fog „A magyar nő” czimben egy költeményt felolvasni. Örömmel tapasztalván a kör rendező bizottsága azt a rendkívüli érdekődést, melyet városunk nemes közönsége felolvasásaink iránt mutatni képeskedik, kötelessége szerint igyekezett módokat találni, hogy estélyein a külső kenyelmet is lehetőleg biztosítsa s ezért meg az ingyen jegyek kiadását nagy mértékben megfogja szorítani más oldalról a halgató ifjúsági közönség elhelyezéséről is legjobb akaratát szertint intézkedni fog. Csiky Lajos, mint a kör jegyzője.

* Gr. Vay Daniél urat, ki csak nemrég veszté el fivérét, gróf Vay Lászlót, ismét nagy csapás érte. Hajadon leánya meghalt Pozsonyban s ő temetésre el már el is utazott. Számos ösmerőseinek őszinte részvete vigasztalja a nemes grófit e mely gyászában.

* Öngyilkos csecsemő. Özv. Kulcsár Mihályné székelyhídi kenyérsütőné rendes napi foglalkozását teljesítendő e hó 4 en is kiment a piacra árulni s 13 hónapos kis fiát legnagyobb gyermekére egy 13 éves leánykára bízta. A gyermek — mint a népnél rendszeren szokásban van — madzaggal volt a bölcsőhöz kötve, illetve a bölcsőn keresztül madzaggal volt körül huzogatva, hogy a gyermek ki ne essék. A felügyelettel megbízott kis leány látva, hogy ott időzött egy negyed óráig; — mikor hazajött, rémülve látta, hogy kis testvere a bölcső oldalán kötélekén fenakadva mozdulatlanul függ, s a szó szoros értelmében felakasztva van. Kötelekéből hírtelen kiszabadítva s hirtelen átszaladt vele a szomszédba, hol megkísérték feleleszteni, de sikertelenül. A hivatalosan megtartott vizsgálat semmi büntös cselekményt nem állapított meg, — a gyermek eitemtetése engedélyeztetett.

* Próbá bál. Tegnapelőtt este tartotta meg Alföldi Károly helybeli tánczitanító tánczestélyivel egybekötött próbabálját a „Korona” vendéglő nagy termében. A közönség, mely nagyobbrészt a tanítványok szüleiből s rokonaiból állott, zsufolásig megtölté a termet s esti 7 órától kezdve reggeli négy óráig páratlan jókedvvel áldozott Tersichorének. A mutatványok sorrendje Alföldi Károly jeles vezetése alatt „Torna és testgyakorlatok zene ütény szerint” vette kezdetét, — mint a

társas kör és megán tánczok követték. Ki kell emelnünk Koncz Lajos és Farkas Ilka roccó jelmezben keccsel lejtett gavotjeát — a kis Szalvi Géza és Dienes Karola csinos krakoviankáját, Ohm Berta s Tenkely Gizikának páratlan eleganciával lejtett disz nemzeti tánczát s Rotschnek Rózsikának magyar diszruhában valódi virtuozitással előadott magyar szólóját. Mindezeket tekintetbe véve, nagy Alföldi K. ur alig három hónapon keresztül tanította a kicsikéket — a legszebb sikert kell constatálnunk. A próbából után kezdődött a nagyok tanítása, melybe hasonló jó kedvvel vegyültek — az „aprók” és öregek. Az első negyest mintegy 60 pár tánczolta, melyben résztvettek: Szűcs Etelka, Koncz Berta, Szilágyi Róza, Csáky Mariska, Szilvi Jola, Ujtalussy nővérek, Dienes nőv. Kiss Béla, Szarvassy Mariska, Toth Pólin, Vertessy Ágnes, Nemes Ilona, Megyessy Pirokska, Lamprecht nőv. Elek Zsuzsika, Horváth Erzsike, Gróf nőv. Battkay Mariska, Gárho Róza, Horogh Ilka stb.

* A „grófné.” Tegnapelőtt, szombaton délután egy, a gyár utcán lakó ösmert seretes-kereskedőnél érdekes kis jelenet folyt le. A köztisztviselő család nő tagjai ugyanúgy rend és szokás szerint szorgalmas házi munkával volt elfoglalva, a férfiak pedig éppen nem voltak hon, midőn egy csengős-bongós szán megérkezik a kapu elé és két estebb nő és egy kis leány könnyed léptekkel haladnak a lakosztály belsejébe, melynek nappali szobájában éppen a háziasszony az elköltött uszonna után a sütemény maradványokat tette volna el. Midőn őt az említett ösmeretlen nő vendégek üdvözölték s azok közül egy igen tekintélyes hangon kezdte bírálgatni a szoba burtorait és ebből kifolyólag a kis leány részére egy kis süteményt pakolni kér. A házi asszony késszettel vesz papírost elő és 5-6 darabkát beléteve, hogy csupa előzékenységből a pakolásnál a sütemények odaadásával neki segédkezzen nyujtának mialatt a folyton szónokló comtesse elbeszéli, hogy ő jótékony czéllal egy ösmeretlen és tönkre ment főúri család részére gyűjt és pénz is ker a házi asszonytól, „mint — ugymond — a füstölde gyár igazgatójától.” — Ez az alaphang olyan volt ha háziasszony megjéjdt és az éppen feljövő cselédnek intett, hogy maradjon fenn. Miután a vendégek minden kívánságát teljesítve meglepetve hallja, hogy a vendég mama bucsuzik és mondja kis leánykájának, hogy: „Milyen kedves kis thea es telet fogunk mi ma rendezni egy-e piczim nekem is fog adni abból a jó süteményből. Adien — Adieu füstölde igazgatója — jó napot!” Ezzel aztán eltavoztak. Valami az életből vett Szedervary Kamillia lehetett, ha nem rosszabb.

* Daárvendégeink ma délelőtt látogatást tettek gr. De gen f el d főispán, Simonffy polgármester uraknál, s délután négy óraker a debreczeni dalárda tagjainak kíséretében, nagyszámú városi közönség tünetése közt elutaztak Debreczenből, viven magukkal a legjobb emlékeket.

* A nagybácsi felelete. „Kedves nagybátyám, engedje meg, hogy feladjak önnek egy számtani feladványt. Tegyük föl, hogy onnek a tárczájában van 1000 forint, s ön abból kérek 500-at kölcsön, mennyi marad akkor a tárczában?” — „1000, kedves öczém.”

* Köszönet. Mindazon tisztelt pályatársaknak, rokonoknak, barátoknak és ismerősöknek, kik folyó hó 5-én néh. H e g e d ű s István volt városnyomdai ügyvezető-segédnek utolsó végtisztességtelen szívességek voltak megjelenni s megjelenséggel bánatunkat enyhalteni, — fogadják halás köszönetünket. Debreczen, 1884. december hó 8. A g y á s z o l ó c s a l á d.

* Jég alá esett. Nagy István diószegi 8 éves fiúcska, ki iskolába menet több pajtá-ával együtt egy kis kerületet tett az „Er” csuszklásra hivatogó sima jégére, de a jégtábla nem volt elég erős, beszakadt s daczára a közelben levő tanító segélyének, a jég alól már csak a fiu hulláját sikerült kifogni.

* Megfagyott N.-Létáról értesülünk, hogy ott f. hó 1-en reggel Botos Moldován Pétert a Steinberger-féle jég melletti szilerdőben megfagyva találták. Kopott ruhát találtak a ruhán, melyen bizony a decemberi hideg könnyen tudott a nyomorultul ápolat teshez ferközni.

* Technológiai szemlélt tartottak f. hó 6-án Dr. Vedródi Viktor tanár ur vezetésével a helybeli gazdasági tanintézet 3. éves hallgatói, mely alkalommal megtekintették a keménytő szoda és légszesz gyárat. A tanár ur nagyérdékű magyarázatai teljesen kielégíték a hallgatóság tudomány szomját, mire (mármint szomjukat is kielégítendő) kedélyes „munit” tartották a „Korona” vendéglőben.

* Hazánk s a külföld. — Földregés. Egerből decz. 5-ről írják: Ma reggeli 5 ó. 5 perc táján földregés riasztá fel városunk lakosságát. A rohamos rázkodás, épületösszeomlásra hasonló morajtól kísérve, alig egy-két másodpercig tartott, de kárt nem okozott. Beszélük, hogy a rengést az éjfel utáni órákban egy kisebb rázkodás előzte meg. Az idő csendes, borus. A hőmérő regg. 8 óraker 3° ot mutat R. szerint.

* A halottégető egyület Bécsben, f. hó 3-án ülést tartott, melyen igen sokan voltak jelen. Hacker Elegius, ki annak idején az egyület alapította, tetszéssel fogadott előadást tartott a halottégetés előnyéről egészségügyi szempontból. Vegül megjegyezte azt, hogy a halottégetés eszméje mindenütt a megvalósulás felé közeleg, s hogy erre vonatkozólag legközelebb a parlamentben is fog indítvány tétetni. A gyűlésen tudomásra hozták azt is, hogy Siemens Frigyes, ha a halottégetést a hatóság megegedi, alkalmas égető kemenczét épített.

Dr. Anderl Gyula, a Siemens-féle tüzlet hivatalnok bemutatja a halottégető kemencze mintáját, megmagyarázta annak berendezését és működését. Ezután az elnök felszólította a közgyűlés tagjait, hogy kövessenek el mindent 50,000 forintnyi tőke megszeresére, mert csak ez esetben lehet a kemenczét felállítani.

— Bonnaz Sándor csanádi megyés püspök, értesülve a gyoroki csángók nyomoráról, 500 frtot küldött Ormós Péter alispán kezéhez, hogy ez összeg a csángók segélyezésére fordíttassék.

* A nemzeti színház tüzveszélyben. Pénteken este 7-8 óra között, a nemzeti színháznak az egyetemi végynitvint intézet felőli részén ideiglenesen elhelyezett villamos világítási fűtőszoba nagy vaskeménye, kevéssel az előadás megkezdése után, mint a „Hircsarnok” írja, kigyuladt s a falaira vastagon rátapadt korom hatalmas lánggal égni kezdett. A három emeletes épület tetejét hosszú keményben uralkodó léghuzam az égő szikrákat egész tömegben röpítette ki a kéményből majdnem emeletnyi magas kévében, mely aztán ivalakban széthullva, mint izzó lávaszó hullott alá a színpad és nézőtér tetejére. Az imponans látvány már közel negyedóraig tartott, midőn észrevették. A központi tűzoltóság rögtön a helyszínén termest s a színházi tűzoltóssággal együtt negyedóra munka után sikerült a tüzet elfojtatnia.

Muzsák. Irodalmi esemény.

Elboritva sugaratól a népszerűségnek: egy alak áll előttem; egy elbeszélő író alakja a százszor kigunyolt s ezerszer megóhajtott talapzaton: az olvasó közönség tenyerén. — Jó kedvvel mosolyog le a magasságból s füstöt bocsajt a verőfényes légbe...

Azaz hogy látom Mikszáth Kálmánt végig menni az utcán. Látom és hallom a mint neve a járó-keleők ajkáról eiebben: „Ni Mikszáth, ... Mikszáth!” ... Hölgyek és hölgyeskek felre téve az etikettét utána neznek a legnépszerűbb tárczaíróknak. — Képviselők közzöntik messziről. (Ő írja a „t. házból”-t a Pesti Hirlapban.) Valóságos exzellenziás urak kerünek elébe, fogják karra s nem szégyennek vele (a magyar hirlapíróval) végig menni az utcán. — Hát csakugyan romlik a világ! Az író pedig mosolyog le a magasságból s füstöt bocsajt a verőfényes légbe...

Vajjon mit gondolhat az író, midőn fülehez megerősödve jut el saját neve? En magam arra gondolok, arra az időre eszmelek vissza, midőn egy pár év előtt Jókai nagyobbzabásu regényekbe kezdve abban hagyta a novelláirást, midőn Porzó dicsősége alábbhagyott, s nem volt egyetlen egy bevezély s tárczaíró, ki a magyar közönség osztatlan hajlamát bírta volna. Egy könyv jelent meg ekkor: „A tót atyafiak.” A munka röviden, melegen, szellemmel írott elbeszéléseket tartalmazott a magyar társágról; tehát speciálisan volt irodalmunkban. — És Mikszáth Kálmán egy csapásra hódította meg a sajátot s egyszerre elfoglalta méltó helyét a nemzet szeretetében. Es ezen körben megjelentek — sűrű egymás utánban — novellák, apróságai s egy regénye is; és a hirlapokban felmerült egy magyar hirlapíró a Jókai anekdotázó kedvével s magyaros humorával, a modern író aktuális tollával s az ő maga sajátos, eredeti érdekes tollával — vonásaival.

A nemzet végre valahára megtalálta novellistáját, s a novellista nemzetét. Most pedig ölelkeznek s ha e szeretközést nézem: nem tudom az író s közönséget egymástól elválasztani; egyik s ugyanazok ők ... Ez ölelkezés legújabb s legméltóbb terméke Mikszáth Kálmán „A tekintetes vármegye”-je, mely Révai Testvérek kiadásában a napokban hagyta el a sajátot s most dominálja a könyvtárosok kirakatait.

Diszességre nézve nem jelent még meg ilyen kötet a magyar könyvtárczon. Finom velinem finom s találó illusztrációk — a jó nevű festő Manuheim er Á g o s t tollából; s ami a legkellemesebb: a remek külsővel a legellenkebb s legigazibb harmoniában áll a belső.

„A tekintetes vármegye” Mikszáth kitűnő művei között is a legkitűnőbb. Teljesen kiforrva, igaz s állandó agyéniségében áll előtünk a „falu írójá” a mint őt Tolnai Lajos rendkívül dicséző kritikájában a Pesti Naplóban elnevezte; — s teljes erejében áll előtünk a tekintetes vármegye művészi kronikusa, a mely czimre az író joggal tarthat igényt.

A főváros igazlomalum s gőzzel teli levegőjében — úgy érzi az ember, ha e könyvet olvassa — mintha kellemes üde lég, a fontalan vidék szűzi levegője csapná meg arczát. S a léha didbáb alakok, melyek eliepek a főváros utcáit s kokettiroznak a kirakatok nagy üvegtábláiban megjelenő képmásaikkal: eltűnnek szemünk elől s megjelennek a könyv életből veti alakjai: Molnár Andrásné a szedi kosztadó asszonyság termetes élete párvával, ki régi magyar szokás szerint virtust csinál ott, hol pénz lehetne keresnie; s elő terem a vén Filcsik, a rosszszájú Filcsik, s a csupa szív Filcsik. — A szigorú alispán előtünk diktálja le — fejből — és szórul-szóra a tiszteletbeli esküdt által elvezett

jegyzőkönyveket s még csak egy szót se ejt miatta. Látjuk amint kolera pusztít végig a vidéken s a Hurtya gyerekek apa anyja nélkül árván maradnak, mint az újam, de még sem akarnak, ha bőségben is egymás nélkül élni s elsőködőknek a gazdáiktól vissza az üres házba, s vigan játszanak a kazal tetején. — Hallunk históriát egy házasságról s előtünk furfangoskodik frater Antelmus. (Kedvünk volna baraczkot adni a tonzurás fejére!) Látjuk a mint titkos pecsétet (a sigillum sekretum) nyom az alispán egy hófehér szűzi nyakra, — bele vájjan fogaival a rózsaszínű husba.

Mikorra elolvassuk a könyvet: nem vagyunk többé Budapesten. — Magyarországon, a mi szép, hiru, változékony, de kedve jó hazánkban vagyunk. Jókain kívül nincs magyar író, ki oly hiven fesse a magyarok a magyart; s nem jelent még meg könyv, mely „A tekintetes vármegyenél” jobban bírálta volna a magyart, igazabban a nemzetet. És olyan röviden, olyan praegnan sul mint Mikszáth, talán senki sem tud jellemezni bennünket ...

Elboritva a népszerűség változatlán sugaratól egy író alakja áll előttem, amint a verőfényes légbe füstöt fu. A füst eloszlik. De Mikszáth s „A tekintetes vármegye” dicsősége?! ... Both.

— Az akadémia első s második osztályában egy reakcionárius indítvány bukott meg. Az indítvány abból állt, hogy ezental egy a tagválasztásokról, mint minden az akadémia igazgatását illető fontos ügyben csak annyi levelező tag szavazhasson, a mennyi rendes és tiszteleti tag azon alkalommal jelen van. Továbbá, hogy a levelező tagok száma korlátoztassék. Ez az indítvány a második osztályban egyhangulag s azzal az indoklással vetettet el, hogy „ez az akadémia tradícióval ellenkezik, s a jövőre nézve veszélyes.” Ugyanezt az indítványt az első osztály többsége is elvetette.

Törvénytészek.

— Itélet. A „Sloboda” horvát lap szerkesztője ellen izgatás, közszendháborítás miatt indított pörben az esküdték valamennyi kérdésre egyhangulag „nem”-mel válaszoltak. Erre a törvénytészek vádlottát felmentette.

— 813,000 forintos kártérítés pörben hozott a kir. tábla II. polgári tanácsa itéletet. A bonyolult ügy, mely már 1869. évi óta folyik, Nemeth Lajos kir. táblai bíró ismerette. A tényállás a következő: Weikethim M. H. és társa bécsi építő-állalkozó cég 1867. évbén a magyar államvasut hatvan-miskolczi részének építésére vállalkozott s az építést a kikötött határidőkre csak részben végeztette el, a menyiben a kormány-hivatalok késedelmezése, a munkát hosszú ideig késleltette. Ehhez járult még az is, hogy az 1868/9. évbén előfordult nagy esőzések tölté c-uszamlásokat okoztak, s munkásokat az előrehaladott időszak miatt csak nagyon zón és rendkívül nagy fizetés mellett kaphattak. E körülmények a felperesnek az ő számitási folytán 813,000 forintnyi kárt okoztak s ennek megtérítésére pert indított a kincstár ellen; a pör mármint egy 15 év óta folyik. A budapesti kir. törvénytészek a felperest keresetével eluta-itotta, felebezés folytán a kir. tábla elé került az ügy, a hol az első itéletet helyb-n] hagyták.

Felolvas szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Hirdetés.

Közhirre tétetik, hogy Nánáson a városház alatti boltok folyó év és hó 14-én d. e. 10 óraker a városház nagytermében egy, esetleg 3 évre haszonbérbe kifognak adni. Nánás, 1884. decz. 5. Csohány László polgármester.

331|1884. k. gy.

H.-Böszörmény város tulajdonához tartozó vásári helypénz-szedési jog (vásárvám) a folyó évi december 14. napján délelőtt 10 óraker a városháza nagytermében tartandó nyilvános árverésen az 1885., 1886., 1887-ik évekre haszonbérbe adatik. A feltételek a főjegyzői hivatalos helyiségben addig is megtekinthetők. H.-Böszörmény, 1884. december 3. Paksy Károly, polgármester.

Dr. Kerekes L. orvostudor

rendel deieelőtt 8—10-ig, délután 2—4-ig nagy-csapó utca 315. sz.

Héczei Szabó-féle házban.

Különösen női és gyermek bajokban, fülge és ideg bántalmakban szenvedőknek ajánlja gyógykezelését.

Szegényeknek ingyen rendel.

Karácsonyi és ujévi ajándékok

bevásárlására ajánlom legújabb berendezett

Gyermekjáték raktáramat

hol a legdusabb választék áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Bismark egészségi pipák

bagó szívó patrónnal ellátva hosszú vagy rövidebb szárral, és ugyan azok vadászok számára fából tájékkal bérelve, legújabb találmány.

Üdvözlő és ujévi kártyák

és kotillon jegyekből nagy raktárt tartok a közeledő időnyre.

Láanggal égő vihargyufák

melyeket bármily erős szél sem képes eloltani, és vadászok vagy gazdálkodóknak nélkülözhetlen kizárólag nálam kapható. Elárulitók mérsékelt engedményben részesíttetnek.

Játék-kártyák az új-pesti kártyagyárból.

Igervényekből minden huzáshoz szolgálhatok:

- Magy. kir. nyeresemény kölcsön igervény, főnyeresemény 150.000 frt. ára 3 frt és bélyeg, huzása folyó évi december 14-én.
- Osztrák hitel igervény főnyeresemény 50.000 frt. ára 1 frt és bélyeg 50 kr. huzása december 15-én.
- Jótekonyczélú állam-sorsjegy, főnyeresemény 60.000 frt. ára 2 frt, huzása december 29-én.
- Kincsem sorsjegyek, főnyeresemény 50.000 frt. ára 1 frt, huzása február hó 20-án

Magyar hírlapírók nyugdíj intézetének sorsjegyei.

ára 20 kr. a huzás napjáig mindenkor készletben vannak.

Stájerországi arany és ezüst halak.

MEDELOVITS LAJOS

főtér városházzal szemben.



Minden hasonló készítmény felett előnyben bírnak ezen pilulák, melyek minden ártalmas állagotl mentek; legnagyobb sikerrel alkalmazhatók alszervi betegségek, váltózárnál, mellbetegségek, bőr, szem, agy, szájbetegségek, gyermekek és női betegségek; könnyen hajtó és vértisztítóan egy gyógszer sem kedvezőbb és ártatlanabb.

A DUGULÁST

leküzdni, mely minden betedségnek forrása. — Czukros voltuknál fogva gyermekek is kedvelik. — Ezen pilulák PITHA tanár udvari tanácsos bizonyítványa által lettek kiténtetve.

Egy skatulya ára, mely 15 pilulát tartalmaz, 15 kr. Egy csomag, mely 8 skatulyát, és így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 forint.

Ovas. Minden skatulya, melynek a közönség óvatik: „Apotheke zum heil. Leopold” nem áll, hamis, melynek megvétele a közönség óvatik.

Megfigyelendő, hogy rossz, siker nélküli, sőt ártalmas készítmény ne véssék. Egyenesen Neustein-féle Erzsébet pilulák kéréndők — ezek a használati utasítás az itt látható aláírással vannak ellátva

Főraktár Bécsben
Apotheke zum heiligen LEOPOLD NEUSTEIN Ph. Stadt, Ecke der Planken und Spiegelgasse.

Raktár Debreczenben: Tamási K. és Göltl N. urak gyógyszer-tárában.

Kávé, egyenesen Hamburgból.

Egyenes küldéssel az én elismert nagy kávé, thea, csomoge- stb. raktárainból. Kiténtő árak, olcsó árak, portómentesen, frankópakolás, utánvet vagy előfizetés mellett.

Kávé 5 kilós zsákokban ára osztr. ért.	
Kitűnő kávé jóízű	3.20
Rio, igen erős	3.50
Santos, felette tiszta	3.75
Cuba, zöld erős igen jó	4.20
Afrikai gyöngy Mokka, tüzes	4.45
Ceylon, kékeszöld erős	4.95
Jáva zöld, erős különleges	5.—
Arany jáva, kitűnő gyenge	5.20
Portorico, zamatos erős	5.30
Gyöngykávé, felette finom, zöld	5.90
Jáva nagyszemű, igen finom, kulomb.	5.95
Mokka arabial, nemis tüzes	7.20

Khinai thea diszes csomagolással, ára kilónként:	
Congogrus pornélkül, finom	1.70
Congo, felette kitűnő	2.60
Souchong, igen finom	3.70
Pecco Souchong, igen jó	4.90
Császár melange, család-thea	4.20
Tablarisz, kitűnő 5 kiló	1.40
Jamaikai-rum, 4 liter	4.20
Caviar, gyengén 4 kiló	7.50
sószóva 1	2.50
Keszeg, igen) 240 drb.	1.50
izletes 2 láda 480 drb.	2.50

Idényl árjegyzék körülbelül 1000 féle árucikkkel ingyen.

ETTLINGER és TÁRSA, HAMBURG.

Világposta-szétküldés.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„BUDAPESTI BAZÁR”

legcélzzerűbb, leghasznosabb és leggazdagabb tartalmú dívat közlönyre, melynek minden száma

tizenhat oldalon jelenik meg, a kézimunka minden ágazatához való illusztrációkkal, minden száma a legújabb párizsi dívat után, művészileg rajzolt és színezett dívat képek, rubák és fehérművek készítéséhez hasznos és értelmes magyarázatokkal rajzokat, fehérművek hímzéséhez monogramokat hoz.

A „Budapesti Bazár” 1885. év január elsején XXVI. évfolyamába lép. Lapunk fényes fennállítását hálgyeink buzgó partolásának köszönheti, kik mindenkor felhálták a „Budapesti Bazár”-ban utmutatójukat, akár a háztartás, akár a dívat körében. A „Budapesti Bazár” iparkodott mindenkor a legszebbet, a legjobbat és leghasznosabbat adni, s iparkodni fog jövőben is arra, hogy a nővilág, dívat, s a háztartás minden ágát telkarolva, meghálalhasssa ama szívélyes pártolást, melyben a „Budapesti Bazár” a magyar hölgyek részesítik.

A „Budapesti Bazár” a világ minden nyelvén 300 ezer példányban jelenik meg. Azonban egyetlen idegen nyelvű kiadás sem haladja meg a „Budapesti Bazár”-t, mely gazdag szép irodalmi részével, díszes kiállításával és hasznos mellékleteivel, pártatlanul áll a dívatlapok között.

A „Budapesti Bazár” szépirodalmi részében adunk költeményeket, elbeszéléseket, mulatót és ismeretterjesztő tárcacikket, a fővárosi élet szemléjét, az irodalom, művészet és társasélet mozzanataiból és minden számban egy illusztrációt. Figyelemmel fogjuk kísérni a fővárosi és vidéki nőképző-, gazdaszony- és nőipar egyletek munkásságát is.

Ingyen külön regény-mellékletet adunk, egy tizenhat oldalú ívet, melyből t. olvasóink idővel esinon könyvtárt gyűjthetnek. Jövő évi ingyenes regény-mellékletünk egyik hírneves angol regényirő

„HELEN”
című rendkívül érdekes regénye lesz.
Lapunk szépirodalmi részében pedig Davyl Lajos legújabb, igen szép és érdekes regényét, melynek címe: „Az utolsó Fontbriand”

kezdjük meg.
A „Budapesti Bazár” dívatrészében a művelt hölgy és gondos háziasszony egyaránt megtalálja mind azt, a mi az öltözékekre és szalonra vonatkozhatik, azon tudnivalókkal együtt, melyek a hölgyek dolgozó szobáját és a háztartást illetik.

Lapunk dívatrésze tehát minden számban 80—90 ábrán mutatja be a legújabb dívatot értelmes magyarázatokkal, kivágo t szabásmintákkal és mintarajzokkal, párizsi dívat után művészileg rajzolt színezett dívatképekkel.

Igen fontos a vidéki t. előfizetőnkre, hogy szerkesztőségünk díjtalanul ajánkozik mindennemű oly tárgyak megküldésére, amik a dívat, kézimunkák és háztartás körébe tartoznak s ismerteti a fővárosi e szakban foglalkozó legjelesebb és legutányosabb ízleteket is.

Rendkívüli kedvezvény, hogy minden előfizetőnk jogában álland saját nevére monogrammmal megrendelni, melyeket mi a mintáira elkészítetünk vagy külön levélben bérmentve küldünk meg, másolópapírral együtt. Ezen kedvezménybe csakis a „Budapesti Bazár” részesíti t. előfizetőit!

A „Rózsaszín börtököt” továbbra is „Társalgó-csarnok”-ul engedjük át kedves olvasóinknak, eddig folytatott kérdésekre és válaszokra

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

A „Budapesti Bazár”-ra az ingyenes regény-melléklettel együtt:
Egész évre (januártól december végeig) 10 frt — kr.
Fél évre (januártól június végeig) 5 „ — „
Negyed évre (januártól-március végeig) 2 „ 50 „

Az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautalványval küldeni ily cím alatt:
Király Lajos szerkesztőnek, Budapestben (Koronaherczeg-utca 17. sz.)

„HELEN” című ingyenes regény-mellékletünk szerzője CROKER B. N. hírneves angol regényirő, ki a „Csece kisasszony” című regényével az angol olvasó közönség kedvence lett.

A „Budapesti Bazár” című HÖLGYEK NAP-TÁRA díszs kiállításban jelent meg és mint karácsonyi és ujévi ajándéknak is igen alkalmas.

Kedvezmény árban rendelhetik meg t. előfizetőink:

- A „Budapesti Bazár” naplár-át, fűzve: 60 kr., díszkötésben: 1 frt 20 kr.
- A „Kilencz millió ember” című regényt 80 kr.
- A „Mérgekverő szerelmek” című regényt 50 kr.
- A „Lucie férje” című regényt 50 kr.
- Az amerikai unokács” című regényt 50 kr.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Fontos minden idegbajban szenvedőnek.
Csak a villanyosság közvetítésével lehet minden idegbajt alaposan gyógyítani. Az én új induction (beható) készítmény (villanygép) mindenki által könnyen kezelhető s egyetlen családnál sem szabadna hiányzani. Köszvény, csusz, gyengeség, fog és csuszofájás, különösen minden idegbaj az én induction készítményem által gyógyítható. A teljes készítmény ára beható használati utasítással együtt 8 frt. Egyedül és egyenesen hozzám fordulni s nálam megrendelni.
Dr. Boeck F. Trieste, 2. Via Pondeares 2.

Előfizetési árak:
Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 „
Negyed évre 2 „ 50 „
Egyes szám 5 kr.
A lap melléklet részleteitől külön megvásárolható. Vevőknek a feliratot, a szerkesztőnek a címét meg kell küldeni.
Előfizetési helyben:
FELHÍVÓ K. LAJOS és
OSÁTHY KÁROLY
szerkesztők és a kiadó:
TÁRSASÁG KUTASI IMRE
apostoljában s a postahivatalban.

Vallás-

Hazánkban — az új-
mában is — az új-
san terjed a vallás-
ség, — sőt a vallás-
vallás ma is oly-
melylyen a kormány-
számolni.

A különböző
zött gyakran megs-
törvényhozás. Az egy-
neti fejlődés, a vért-
ekmányok . . . min-
lekezetekre nézve s
szerűen eltérőlni u-
velük szintén lehet-
Hogy mennyire
lizmusban a nemzeti
déseken — bizony-
nemzetiség és minde-
körüli sáncolja maga-
nomiát követel maga-
bitni kívánja a többi-
azzal szeretünk dicső-
vagyunk.

Nem rég olvastuk
laphoz közelítettünk
tollából, hogy az új-
pesti egyetem vagyon-
vagyon részét s önk-
Szegeden fognak álli-
met, hozzá csatolva
déliak vagyonát is.

Máshol olvastuk
kerületek tárgyalást
egy Debreczenben fo-
tem iránt.

Harmadik helyen
mintán a 178 magyar-
mózes vallásnak egye-
tartanak fenn, holott
növendék volt mózes
állítsanak gimnázium-
tek arányához képest.

Igy aztán lesz h-
tem, prot. egyetem,
Lesz kath. ügyvéd, pr-
Hanem ember
miniszter, — a ki ez-
tudjon ezenni! —
kérdése jön szőnyegre-
ság s az arisztokrácz-
udvar is megmozdul-
kincs öne nyulj hoz-
zsebű miniszterre nézve

Ugy jár vele,
ki előtt ott párolog
finom ételek, de nem
lepedni.

Ha a protestán-
miniszter: fálebe döng
magyarság a békeköté-
vatkozik arra, hogy ő
tartja fent iskoláit s
fizets, annak parancs
megrendeli, hogy eze
egyházközség a szem-
pappait, az illető egyh-
gyarul nem tudó ort-
neki ugy tetszik.

Nagy és fontos
olvasó! nem lehet, ne-
csinyelend, mert a vall-
felekezetek nagy tényez-
kivált ha szembe állít-
De éppen ezt a liberális-
megszüntetni a liberális-
Mihelyt a felekeze-
fölténiök egymástól, mi-
mondja a teljes, tokéle-
get: lehullnak a khin-
akol és egy pásztor!

Az 1848-iki XX.
tegyünk ahhoz egy bet-
akkor, ha szükség volt
ma is jó lesz, ma is sz-
Ne gondoljuk, h-
rendkívüli idők nyom-